

四菜一汤收费68元，“上门代厨”火了

不用动手在家聚餐，代厨服务受年轻人青睐 市场需求大，价格普遍根据菜品多少定



章女士在雇主家代厨。 受访者 供图



扫码看视频

上门炒菜，四菜一汤收费68元，食材可以由雇主自备也可以免费帮忙购买，湘潭湘乡的章女士从送快递改行全职上门代厨。11月14日，记者联系上章女士得知，代厨首月她接了30余单，月入4000元。

像章女士这样提供上门代厨服务的人并不少，湖南多地都有网友发布上门代厨信息，全职代厨悄然兴起，购买这种新型服务的以“90后”“00后”的年轻人为主。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳

上门代厨，新兴服务受年轻人青睐

湘潭湘乡39岁的章女士上门代厨，做四菜一汤收费68元引发热议。不少网友觉得这种新兴服务很划算，网友们纷纷表示自己也有代厨需求。

章女士告诉记者，自己是10月10日开始做上门代厨的。四菜一汤收费68元，做六道菜收费88元，每多做两道菜加收20元。“食材由雇主自备，也可以我免费帮忙购买，如果需要买菜，会跟雇主预支买菜钱。”章女士表示，做完菜后，还会顺手收拾垃圾。如果需要洗碗，额外收10元。从目前的订单来看，“90后”“00后”的年轻人为主要消费群体，好友聚会，招待亲友居多。

每次接到订单，章女士都会跟雇主沟通菜品选择、口味偏好等。目前，她是全职做上门代厨，一天能接一两单，平均赚一百多元，一个月下来能赚4000元。“如果是兼职的，赚不了这么多。”

“今天下午就有一单，在湘乡郊区，从我家过去15公里的样子，得开车。”章女士告诉记者，对方是老主顾，不是第一次找她订餐，“当时做了两桌，每桌10个菜，包括搞卫生和洗碗花了4小时。做菜费用加上上门费和洗碗，一共306元，我收了300元。”章女士表示，这位雇主很热情，还会主动帮忙打下手。

提醒 双方需自担风险，最好提前购买保险

记者注意到，上门代厨有别于传统的家政公司提供的上门服务，家政服务员需持岗前培训证书上岗，家政企业也会为其购买保险，一旦出现问题或家政服务员给雇主造成损失，由保险公司理赔。

“这种个人接单的上门代厨服务，接单人跟雇主之间属于一般劳务关系，一旦出现问题或造成损失，双方需要根据各自责任划分承担的义务。”湖南越一律师事务所律师张小霞表示。

张小霞建议，接受上门代厨服务雇主应确保房屋场地的安全保障，以防代厨人员在提供劳务过程中受伤，否则将承担部分责任；代厨人员也可购买意外险，以防自身承担部分风险。在服务过程中需尽到合理的注意义务，否则给雇主造成损失也需承担责任。

菊花也能涮火锅 长沙爹爹玩出新花样



扫码看视频

观赏、泡茶，甚至把菊花用来涮火锅……长沙75岁的黎佩龙不仅种植栽培了两万余盆菊花，还将菊花的用处发挥得淋漓尽致。“我和菊花打了大半辈子交道，现在最大的愿望就是可以通过菊花来打造最美乡村。”11月13日，记者见到了已是古稀之年的黎佩龙，对于傲立寒冬的菊花，老人情有独钟。

种菊，装扮美丽乡村

11月的长沙，温度陡然下降伴随着阵阵冷风。在长沙县安沙镇，黎佩龙的菊花园内各色各样的菊花盛开，在寒风的吹拂下摇曳着。老人置身于菊花之中，细细地打理着。

“现在正是赏菊的好时候，园内有五百多个品种的菊花，还是很齐全的。你看这是最近开花的菊花王，晴波泛翠。”端起盛开的盆栽，黎佩龙满是骄傲。他手中，晴波泛翠花瓣多轮下垂散开，外部花瓣浅绿，中部花瓣翠绿卷曲，心瓣浓绿裹抱。整个花冠严紧，呈扁球状，好不美丽。而它之所以能被称之为菊花王，则是因为其全花展开后直径能达40厘米。

不仅是晴波泛翠、兼六香菊、国华旗头……能叫得上名的菊花品种，在黎佩龙园中绝大多数都能寻见。从1972年开始，从事园艺工作的黎佩龙便醉心于菊花的栽培，从品种收集到文化宣传，乐此不疲。

如今，“以菊花为媒介，打造最美乡村”成为了他最大的目标。

品菊，用清汤激发菊花鲜美

不仅观赏性强，菊花还是一道不可多得的“冬日限定美味”。“早在一百多年前，食用菊花就已经开始流行，而且菊花还是一道高级名菜。”说话的功夫，黎佩龙已经麻利地将菊花摘下掰碎，放入早已准备好的盐水中浸泡。

随着升腾的热气冒起，关于菊花的盛宴拉开帷幕……不需过多调味品的辅助，清汤便足以激发菊花的鲜美。

浸泡过盐水的菊花稍显软烂，在滚烫的清汤中来回不过几秒，便可以入口品尝鲜甜。没有想象中的异味，烫煮过后的菊花弹牙有嚼劲，与银耳的口感颇为相似，但相比银耳多了一份清甜。不仅是火锅，菊花还可烹炸、凉拌、制成甜品，黎佩龙笑着介绍，希望能让更多人注意到这款健康美食。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

富兴时代豪园交房公告

尊敬的富兴时代豪园(1B#/2#/3#栋)业主：

我司开发的富兴时代豪园(1B#/2#/3#栋)已具备合同约定的交付条件，请1B#/2#/3#栋业主于2022年11月22日按通知时间前往办理房屋交付手续，具体交付事项详见《交房通知书》。

如有疑问，请咨询0731-88001888。

特此公告！

湖南富兴置业发展有限公司

2022年11月16日